

强化生态环境保护 提升绿色发展水平

“无废城市”建设提速 为高质量发展添绿



环境数据监测

前不久,在栾川县庙子镇庄子村乡里中心,市“无废城市”建设领导小组办公室为该村颁发“无废乡村”牌匾,这是我市首次为“无废乡村”授牌。

庄子村是远近闻名的旅游村,游客多,产生的固体废物自然也多。我们为每家每户都配备了垃圾分类箱,还投资100余万元高标准建设了一座日处理能力500公斤的餐厨垃圾处理站,基本达到了“无废”标准。

庄子村的“无废乡村”荣誉,是我市大力推进“无废细胞”创建的结果。“无废细胞”是践行“无废城市”建设理念,促进形成资源节约、环境友好生产方式和简约适度、绿色低碳生活方式的重要载体。

“无废城市”,是不是指整个城市实现完全没有固体废物的目标?“无废”并不是没有固体废物产生,也不意味着固体废物能完全资源化利用。

早在2020年,我市就启动了“无废城市”建设工作。2022年,我市

成功入选国家“十四五”时期“无废城市”建设城市,同年我市印发实施方案,决定打造“无废城市”洛阳模式。

日前,记者前往中再生洛阳再生资源开发有限公司采访,在报废机动车回收拆解车间看到,一台台报废车辆正被工作人员有序拆解。

“这些报废汽车的发动机及其他零部件在拆除之后,部分可以重新利用,一些其他废金属则被回炉再造。车上的部分塑料可被产业链下游企业回收,再次利用。”

固体废物包括工业固体废物、危险废物、医疗废物、生活垃圾、建筑垃圾、农业固体废物等。



中再生厂房内待拆解废旧家电

目前,我市省级以上绿色工厂达39家、绿色矿山达47家;新建建筑绿色建筑标准执行率达100%,装配式建筑占比达31%。

市生态环境局相关负责人表示,按照规划,到2025年,我市“无废城市”建设工作将持续推进,城市固体废物产生强度稳步下降,综合利用水平和比例大幅提升。

洛报融媒记者 李三旺 通讯员 赵亚虹



庄子村“一菜园”(本文配图均为资料图片)

坚持对标对表争作表率 确保市委决策部署落到实处见到实效

本报讯(洛报融媒记者 孙小蕊)昨日,市委常委、秘书长王军主持召开市四大班子秘书长联席会议,传达学习近期市委相关会议精神。

会议强调,市四大班子办公室及市委各部委要持续深入学习市委主题教育读书班党课精神,进一步激发学习习近平新时代中国特色社会主义思想的积极性。

市纪委监委召开监督工作推进会

本报讯(洛报融媒记者 郭飞飞 通讯员 郝青青)昨日,市纪委监委召开监督工作推进会,对高质量开展监督执纪工作进行安排部署。

会议听取有关工作汇报。会议指出,全市纪检监察机关要认真贯彻落实中央纪委、省纪委和市委部署要求,紧紧围绕中心大局,深化政治监督。

会议强调,要全面提升监督工作质效。紧盯重点领域、重点群体和关键环节,拓展监督手段,凝聚监督合力,提升监督效能。

会议强调,要持续锤炼干部能力作风。坚定不移推进队伍教育整顿和主题教育,使各项思路举措更加科学精准有效。

政务要闻

昨日是国家宪法日。当天,市司法局开展司法行政开放日活动,邀请部分市政协委员走进市公共法律服务中心、人民调解中心、智慧矫正指挥中心。

我市与北京市昌平区联合发布冬季旅游惠民政策

两地多家景区门票互免

本报讯(洛报融媒记者 戚帅华 通讯员 周亚伟)日前,“同饮一江水,京豫一家亲”洛阳—昌平两地旅游惠民政策发布会暨洛阳冬季旅游产品推介会在北京市昌平区举行。

推介会现场通过旅游惠民政策发布、旅游景区代表推介、宣传片展示、主题线路推介等多种形式,展现了两地丰厚的文化旅游资源。

2023年12月5日至2024年2月5日

北京市昌平区明十三陵长陵、定陵、昭陵、神路、居庸关长城、银山塔林6家A级景区,对洛阳市居民身份证、居住证、在洛高校学生证的游客免景区首道门票。

洛阳市龙门石窟、龙潭大峡谷、老君山、鸡冠洞、隋唐洛阳城国家遗址公园应天门、隋唐洛阳城国家遗址公园明堂天堂、重渡沟等32家A级景区,对昌平区居民身份证、居住证、在昌高校学生证的游客免景区首道门票,票面总价值1745元。



扫码查看 景区详细名单



鸟翔陆浑

初冬时节,嵩县陆浑国家湿地公园迎来越冬的红嘴鸥。鸟儿们时而在水面上巡游飞舞,时而飞向人群觅食嬉戏,构成一幅美丽的生态画卷。

近年,该县不断加大生态环境治理保护力度,湿地公园环境越来越美,水质越来越好,成为鸟类栖息的天堂。

洛报融媒记者 李卫超 通讯员 赵明辰 李青峰 摄



我市第五次全国经济普查宣传月活动启动

昨日,我市第五次全国经济普查宣传月活动启动。

第五次全国经济普查是党的二十大后组织实施的首次大型国情国力调查和国情国力调查。我市开展第五次全国经济普查工作,是对经济社会发展状况进行的一次“全面体检”。

根据普查工作总体部署,我市将于2024年1月1日起全面启动经济普查正式登记工作。为此,有关单位和部门开展了大量细致扎实的前期工作。

卷、入户访问、登记填表,利用3个月时间,登记法人及产业活动单位18万余家,登记从事第二、第三产业个体经营户近42万户,圆满完成了“地毯式”入户单位清查工作。

此次宣传月活动将持续至月底。其间,我市将组织开展有奖知识问答,并通过主流新闻媒体及户外LED屏、公共交通LED屏等平台,开展多形式、全方位立体宣传。

洛报融媒记者 孟山 通讯员 张霖 王涛涛 文/图



活动现场